



臺北醫學大學
TAIPEI MEDICAL UNIVERSITY

新聞稿

09.16 北醫引領新南向 五校聯合開學典禮 開啟台灣學習之旅

9/16/2024



圖說：2024 連結新南向菁英培育專班五校聯合開學典禮大合照。

2024 連結新南向菁英培育專班五校聯合開學典禮 9 月 13 日在外交部大禮堂舉行，今年共有五所大學參與，除本校「臺北醫學大學」之外，「國立屏東科技大學」、「國立中興大學」、「國立金門大學」及「國立臺北科技大學」五校合作，迎接來自 12 國 105 名的新南向國家學員。始業式當天，外交部長林佳龍、次長田中光、司長藍夏禮及五校校長、副校長等親自出席；北醫大張淑英副校長、趙振瑞國際長，凌于雯進堆長，以及專班主責、進修推廣處黃玉欣辦事員均一同參與開幕典禮，與穿著自身國家的傳統服飾的「新南向菁英培育專班」同學齊聚一堂，用熱帶國家的熱情與氣息，感染活動會場，也讓現場充滿青春活力！



外交部長林佳龍致詞表示，外交部自 2022 年起與國內頂尖院校開辦首屆專班以來，迄今培育 117 位新南向國家人才。今年第三屆專班特別新增合作院校，並增加獎學金名額，使得第三屆學員來源國由原來的 8 國擴大至 12 國。我國執行新南向政策 8 年以來，不僅成功達成貿易多元化，與新南向國家的民間交流也大幅提升，目前就讀我國內大學的外籍生中，超過六成是來自新南向國家。他並感謝在場的各校代表及新南向國家駐台代表對本案的支持與協助。

臺北醫學大學副校長張淑英表示，北醫從 2022 年開始舉辦，今年第三年參與，不僅學生人數遞增，從 15 人增加至 20 人；來源國家也擴增，從 7 國增加至 9 國，新增印度、柬埔寨及尼泊爾。北醫因為醫學領域獨樹一幟，擁有 6 家附屬醫院及一家高齡長照機構，橫跨醫學到老齡，並設有醫模中心、質子中心，更動員本校近十個院系客製化專班課程，設計十大主題，從醫學、藥學、營養學、職能治療到公共衛生等，也鼓勵本屆學員結業後申請碩博班，繼續留在北醫深造。



圖說：(左圖)臺北醫學大學張淑英副校長(右)、趙振瑞國際長(左)與外交部次長田中光(中)合影；(右圖)北醫大新南向菁英培育專班的學員與外交部長官合照。

「開課迎新第一天就立刻帶同學認識台北 101！」因為北醫鄰近 101，首站就帶領新南向專班學員前往 101，接下來五個月的課程，除了有醫學相關主題的客製化課程，也加入新的課程規劃與設計，包括：3 個月蹲點學術實習課程、加強學術連結，參與各學系主辦的國際研討會。此外，也會安排參訪北醫雙和校區、口腔大樓、醫模中心、北醫附醫復健中心，校外藥廠、診所及電台等機構參訪。

值得一提的是，前幾屆學員最喜愛的文化體驗主題，藉由實地走訪體驗台灣文化，例如：「一府二鹿三艋舺」的古蹟探訪、台南祭孔古禮體驗、台北故宮/101探訪、台北大巨蛋台灣棒球賽、日月潭遊湖等台灣深度文化體驗等等；希望藉由強化台灣文化印象，讓學員更加認識台灣，並透過社群網路的分享，提升台灣在國際上的能見度！



圖說：穿著自身國家的傳統服飾的「新南向菁英培育專班」同學大合照。